Телятник Родион, 306

Дозы ионизирующих излучений
Цель работы: 

Изучить зависимость 
[image: image1.wmf]g

-излучения от расстояния и преград. Измерить активность радиоактивного источника несколькими способами.
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1-питание, 2-счётчики, 3-схема совпадений, 4-пересчётный прибор, S-источник.
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1-рельс, 2-источник, 3-защита, 4-детектор, 5-ФЭУ, 6-формирователь, 7-питание, 8-пересчётный прибор.

Измерения, счёт, графики:
Часть №1

Задание 1
Фон

	Nфон вначале (с-1)
	Nфон вконце (с-1)
	<Nф> (с-1)

	16.28 
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 0.40
	16.01 
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 0.40
	16.59 
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0.18

	17.19 
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 0.41
	16.22 
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	17.23 
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	L (см)
	N (с-1)
	<N>
	N-Nф
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( N-Nф)
	C
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C
	Р (мР/ч)

	0
	839.30
	828.30
	833.80
	817.21
	20.42
	139174
	11734
	4.8896

	5
	432.00
	430.40
	431.20
	414.61
	14.68
	 135082
	 8236
	2.5559

	10
	281.00
	281.00
	281.00
	264.41
	11.85
	 140484
	 6710
	1.5673

	15
	190.84
	194.30
	192.57
	175.98
	 9.81
	 138465
	 5437
	1.0583

	20
	144.76
	144.06
	144.41
	127.82
	 8.50
	 139622
	 4656
	0.7623

	25
	113.82
	111.96
	112.89
	96.30
	 7.52
	 139429
	 4041
	0.5752

	30
	92.80
	96.04
	94.42
	77.83
	 6.87
	 144250
	 3698
	0.4493

	35
	78.36
	80.62
	79.49
	62.90
	 6.31
	 145233
	 3339
	0.3607

	40
	69.52
	70.22
	69.87
	53.28
	 5.91
	 149957
	 3125
	0.2959

	45
	62.00
	60.14
	61.07
	44.48
	 5.53
	 149902
	 2859
	0.2471

	50
	55.16
	53.86
	54.51
	37.92
	 5.22
	 150759
	 2651
	0.2095

	55
	47.66
	48.14
	47.90
	31.31
	 4.90
	 145009
	 2368
	0.1798

	60
	42.86
	45.14
	44.00
	27.41
	 4.69
	 146289
	 2229
	0.1560

	65
	41.84
	40.32
	41.08
	24.49
	 4.54
	 149213
	 2133
	0.1367

	70
	37.82
	38.52
	38.17
	21.58
	 4.37
	 148871
	 2005
	0.1207

	75
	35.32
	36.32
	35.82
	19.23
	 4.24
	 149117
	 1900
	0.1074

	80
	33.22
	33.20
	33.21
	16.62
	 4.08
	 143936
	 1743
	0.0962

	85
	32.60
	31.94
	32.27
	15.68
	 4.02
	 150783
	 1737
	0.0866

	90
	30.66
	31.16
	30.91
	14.32
	 3.94
	 152111
	 1674
	0.0784

	95
	28.66
	30.10
	29.38
	12.79
	 3.84
	 149367
	 1576
	0.0713


    R = L+13.05 
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    C = (N-Nф)R2                                                    <C> = 145350 
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Задание 2
L = 30 см     dзащита = 0.3
[image: image19.wmf]¸

0.4 см 
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0.35 см  
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 0.05 см
	N+ Nфон (с-1)
	92.80 
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 1.36
	96.04 
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 1.39
	96.20 
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 1.39
	92.50 
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 1.36

	Nз+ Nфон (с-1)
	70.22 
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 1.19
	71.00 
[image: image27.wmf]±

 1.19
	68.34 
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 1.17
	69.68 
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	N (с-1)
	76.21 
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 1.37
	79.45 
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 1.40
	79.61 
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 1.40
	75.91 
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 1.37

	Nзащита (с-1)
	53.63 
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 1.20
	54.41 
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 1.20
	51.75 
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 1.18
	53.09 
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 1.19

	Lзащита (см)
	20
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	<N> (с-1)
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<N>
	<Nзащита> (с-1)
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<Nзащита>

	77.80
	1.60
	53.22
	1.38


<N>/<Nзащита> = 1.462 
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 0.048                         
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 0.18  см-1          
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теор = 1.2 см-1

Задание 3
k 
[image: image46.wmf]»

 0.36  (соответствует энергии 
[image: image47.wmf]g

-квантов 0.66 МэВ)   d=0.8
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0.05 см  R=L+13.05 см         
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Интерполяция даёт (с 95% доверительными пределами):

       A = 9.628e+006  (9.316e+006, 9.939e+006)   c-1

       B = 0.0001211  (-0.2356, 0.2358)    см
Активность источника 137Cs выходит равной A = 9.628
[image: image52.wmf]×

106 Бк = 0.26022 мКи
Мощность дозы излучения:  
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Для  137Cs 
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=3.2 Рсм2мКи-1ч-1

На расстоянии около метра от источника радиации лаборант за 6-часовой рабочий день получит дозу около 0.4278 мР. За год доза составит 0.156 Р = 1.56 мЗв, что в полтора раза превышает эффективную дозу для лиц из персонала группы B, но не превышает дозы для группы А.

Часть №2     60Со
Скорость счёта (c-1):
	N1ф
	N2ф
	N12ф
	N1
	N2
	N12
	Nсл

	104.40
	81.47
	0.140
	1672.64
	1676.40
	19.434
	5.608
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 4.09
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τ = 1 мкс
Nсл = 2τN1N2 = 5.608 с-1

N0 = 
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 = (1.8276 
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105 Бк = 0.0049394 
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 0.0000543 мКи
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